

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ମହାବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଓ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ

ଆରବ୍‌ସପ୍ତି ଓ ସେଲ୍ ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ସି କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ



ରାଉରକେଲା, ୧୪/୪(ସମ୍ପାଦକ)

ଆନ୍ଦୋଳନର ଏକ ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ଥାପିତ ତାଳ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ପରେ ଆରବ୍‌ସପ୍ତି ଓ ଏସ୍‌ସି ଓ ଏସ୍‌ସି କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଦ୍ୱାରା ସେକ୍ଟର ୧୮ ଯୋଡ଼ାଯାଇ ହୋମ 'ଉପହାର' ଠାରେ ଏକ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁଧୀରକାନ୍ତ ମୁଖାର୍ଜୀ, ଡି.ଏ.ଏ. ଓ ସାମ୍ବାଦକ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ବିକେ. ଶର୍ମା, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପ୍ରଶାସନ ତଥା ପ୍ରକଳ୍ପ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ବି.ଏ. ଶର୍ମା, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପ୍ରଶାସନ ତଥା ପ୍ରକଳ୍ପ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଲୋକ ସିଂହ, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପ୍ରଶାସନ ତଥା ପ୍ରକଳ୍ପ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଲୋକ ସିଂହ ଏବଂ ସେଲ୍ ଏସ୍‌ସି ଓ ଏସ୍‌ସି କର୍ମଚାରୀ

ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ତଥା ସାମ୍ବଲିତ ସମାଜ ପାଇଁ ଯୋଗଦାନ କରିବାର ସ୍ୱପ୍ନା ପାଇବେ ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡା. ମୁଖାର୍ଜୀ, ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାବାସାହେବଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେକ୍ଟର-୧୮ ଚିନ୍ତା ବିଧାନସଭା ସଭା ସାହୁ, ସେକ୍ଟର-୧୪ ବିଜ୍ଞା ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲ ଅଧିକାରୀ ଓ ଏସ୍‌ସି ପଲ୍ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷା କୁଳୁ, ଯଥାକ୍ରମେ ଓଡ଼ିଆ, ହିନ୍ଦୀ ଓ ଇଂରାଜୀରେ ଡା. ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୀବନ ଆଦର୍ଶ ଉପରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ।

ଅତିଥିମାନେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ବିଜୟ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାୟତଃ ସହର ସେବା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲିପିବଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଦାବି ସାଗର ଅଭିଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଚିତ୍ତାକର୍ଷକ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଡା. ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୀବନ ଉପରେ ଏକ ନାଟକ ମଞ୍ଚରୁ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଭାକର ପାତ୍ରଙ୍କ ରଚନାରେ ନାଟ୍ୟକାର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସେଠୀ ଏହି ସୁନ୍ଦର ନାଟକର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ। ପର୍ଯ୍ୟାଳ-ଚାଉଁଜ ଆଣ୍ଡ ମେଡିକାଲ ବିଭାଗରେ ତେପୁଟି ମ୍ୟାନେଜର ଏସ୍‌ସି ପରିଚ୍ଛା ଧନ୍ୟବାଦ ଛାପନ କରିଥିଲେ। ଏସ୍‌ସି-୨ ବିଭାଗ ତେପୁଟି ମ୍ୟାନେଜର ତଥା ଏସ୍‌ସି ଏସ୍‌ସି କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ସଭାପତି ଚନ୍ଦ୍ରଶାନ୍ତ ମୁଖା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଅନିଲ ମଲ୍ଲିକ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ରାଉରକେଲା ଶ୍ରମିକ ସେବା ଟ୍ରଷ୍ଟ



ରାଉରକେଲା ଓକିଲ ସଂଘ

ରାଉରକେଲା ଶ୍ରମିକ ସେବା ଟ୍ରଷ୍ଟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସେକ୍ଟର-୧୭ ଆନ୍ଦୋଳନ ପାଇଁ କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ଆନ୍ଦୋଳନର ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ପବିତ୍ର ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ପଠାପଠା ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସୁସ୍ୱାସ୍ତ୍ୟ ପଣା ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚକ୍ରଧର ପ୍ରଧାନ, ଅକ୍ଷୟ ଜେନା, ରମାକାନ୍ତ ପରିଡ଼ା, ଜେଜେ ରାଉତରାୟ, ସତ୍ୟପ୍ରିୟ ସାହୁ, ସରୋଜ ଜେଲ, ସୁଜିତ ନାୟକ, ସୌମ୍ୟ ଧଳ, ନିହାର ଦାସ, ନିହାର ସାମଲ, ତୁଷାର ସାହୁ, କେଶବ ପ୍ରଧାନ, ବିକାଶ ବେହେରା, ବିକାଶ ମହାନ୍ତି, ମଝିଆ ପ୍ରଧାନ, ରୁଦ୍ର ନାରାୟଣ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ରାଉରକେଲା ଓକିଲ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ରାଉତରାୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପ୍ରଣେତା ବାବାସାହେବ ଡା. ଭାମରାଓ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ନୂଆକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଡା. କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ନୂଆକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ନୂଆକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି।

ସିପିଆଇଏମ୍



ସିପିଆଇଏମ୍ କେନ୍ଦ୍ର କମିଟି ଆହ୍ୱାନରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଭାରତର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଶାସନ ବାବାସାହେବ ଡା. ଭାମରାଓ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ନୂଆକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ନୂଆକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି।

ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି



ବିଜେପି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଲଳିତା ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଦଳର ରଘୁନାଥପାଲି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦୁର୍ଗା ଚନ୍ଦ୍ରାକାନ୍ତ ନେତୃତ୍ୱରେ ସେକ୍ଟର-୧୭ ଚେଲିଫୋମ ଉପର ଛକଠାରୁ ଏକ ବିରାଟ ପଦଯାତ୍ରାରେ କର୍ମୀ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛୁ ବାହାରି ସେକ୍ଟର ୧-୧୭ ଛକ ନିକଟ ଆନ୍ଦୋଳନର ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଛାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଛାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଛାପନ କରିଥିଲେ।

ରାଉରକେଲା ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ



ରାଉରକେଲା ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ନୂଆକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ନୂଆକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି।



ରାଉରକେଲା ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ନୂଆକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ନୂଆକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି।

ମା' ତାରିଣୀ ପୀଠ ପକ୍ଷରୁ ପଣା ବଣ୍ଟନ : ରାଉରକେଲାରେ ଚୈତ୍ର ଛର୍ ପର୍ବ ପାଳିତ

ରାଉରକେଲା, ୧୪/୪(ସମ୍ପାଦକ): ରାଉରକେଲା ସହର ସେକ୍ଟର-୧୮ ତେଲି ମାର୍କେଟ ମା' ତାରିଣୀ ପୀଠ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି। ମାର୍କେଟ କମିଟି କର୍ମକର୍ମୀ ଓ ତାରିଣୀ ପୀଠ କର୍ମକର୍ମୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଦହିପଣା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀର ପ୍ରସ୍ତୁତ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଏଥିରେ ରଘୁନାଥପାଲି ବିଜେପି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦୁର୍ଗା ଚନ୍ଦ୍ରାକାନ୍ତ ଯୋଗଦେଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ। ବିଜୟ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରକାଶ ପୋଖରୀ, ରାଜେଶ କୁମାର ପ୍ରସାଦ, ଅକ୍ଷୟ ଠାକୁର, ଅଶୋକ ଠାକୁର, ଶିବ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରସନ୍ନ ଜକଜା, ବ୍ରଜ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ରାଉରକେଲା, ୧୪/୪(ସମ୍ପାଦକ) ଶାରଦାୟ ଓ ବାସନ୍ତିକ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଭଳି ଉତ୍ସବ ଭାରତୀୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବର୍ଷରେ ଦୁଇଥର ପାଳିତ ହୋଇଥାଏ ଛର୍ ପର୍ବ। ପଞ୍ଚମୀ ତିଥିରେ ଅଷ୍ଟରାମୀ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଓ ଷଷ୍ଠୀ ତିଥିରେ ଭବିତ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁ ଅର୍ପଣ ଦେଇ ନିଜ ପରିବାରର ସମୃଦ୍ଧି ଓ ସୁଖଶାନ୍ତି ନିମନ୍ତେ ଶ୍ରଦ୍ଧାକୁମାନେ ଭକ୍ତି ଓ ବିଶ୍ୱାସର ସହ ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି ଏହି ପର୍ବ। ମୁଖ୍ୟତଃ ଅଧିକାଂଶ ଦିହାର ଓ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର କିଛି ଅଞ୍ଚଳର ମୂଳ ବାସିନ୍ଦା ଏହି ପର୍ବ ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ଗତ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଚୈତ୍ର ଛର୍ ପର୍ବ ପାଳନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ନହାଇ ଖାସ, ଶନିବାର ପରେ ରବିବାର

ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅଷ୍ଟରାମୀ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁ ଅର୍ପଣ ଦେଇ ଶ୍ରଦ୍ଧାକୁ। ସହରର ବାଲିଘାଟ, ବାସନ୍ତୀ କଲୋନା, କୋଏଲ ନଦୀର ବିଭିନ୍ନ ଘାଟ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଜଳାଶୟ ନିକଟରେ ପାଳନ ହୋଇଛି ଚୈତ୍ର ଛର୍ ପର୍ବ। ସୋମବାର ସକାଳେ ଭବିତ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁ ଅର୍ପଣ ଦେବା ପରେ ଏହି ଉତ୍ସବ ଶେଷ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।



ମଣ୍ଡି ଲୋକସଭା ଆସନ

କଙ୍ଗନାଙ୍କୁ ନେଇ
ଅମୃତ ବିବାଦ

ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ମଣ୍ଡି ଲୋକସଭା ଆସନରେ ବିଜେପିର ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି ବଲିଭଦ୍ର ଚାନ୍ଦା କଙ୍ଗନା ରାମାୱର୍ । କିନ୍ତୁ ଏହି ଆସନ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନାମ ଘୋଷଣା ହେବା ପରେ କଙ୍ଗନାଙ୍କୁ ନେଇ ବିବାଦ ଚଳିବାର ନାଁ ଧୁଲୁ ନାହିଁ । ବହୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ କେବଳ କଙ୍ଗନା ପ୍ରତି ନୁହନ୍ତି, ବରଂ ବିଜେପି ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିବାରୁ ଏହି ଦଳକୁ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ଷେପ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି । କିଛି ଦିନ ତଳେ କଂଗ୍ରେସ ଦଳଦ୍ୱାରା ପୁଣି ଗୁଣ୍ଡା ନେତା କଙ୍ଗନାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅପମାନସୂଚକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ପୁଣି କଙ୍ଗନାଙ୍କ ଏହି ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ ସେ ନିର୍ବାଚନ କମିସନଙ୍କ ଆଗୋଷ୍ଠୀରେ ମଧ୍ୟ ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣା ଲୋକଙ୍କ ମନରୁ ଯାଇ ନଥିବା ବେଳେ ବିହାରର ନେତା ରୁଦ୍ରପ୍ରତାପ କୁଶୱାହ କଙ୍ଗନାଙ୍କ ପ୍ରତି ପୁଣି ଅଶାଳ ମନ୍ତବ୍ୟ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ସେ ମଣ୍ଡି ଆସନକୁ ନେଇ ଗଣମାଧ୍ୟମ ନିକଟରେ



କଙ୍ଗନାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅପମାନସୂଚକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ସବୁ ବେଳେ ବିତର୍କ ଘେରରେ ରହିଆସିଥିବା ଏହି ନେତା ଜଣକ କଙ୍ଗନାଙ୍କୁ ଜଣେ ବାରାଙ୍ଗନୀ ବୋଲି କହିଥିଲା ବେଳେ ବିଜେପି ସଂସଦ ଭଳି ଏକ ପବିତ୍ର ଗୃହକୁ ଅପବିତ୍ର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । କଙ୍ଗନାଙ୍କ ଭଳି ଜଣେ ବଲିଭଦ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରି ଦେଶର ଦଳିତ ଏବଂ ପଛପ୍ରାନ୍ତକୁ ବୋକା ବନେଇବାକୁ ବସିଛି । ବିଜେପି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି ବୋଲି କହିଆସୁଛି । କିନ୍ତୁ ଭୋଟ ଚକ୍ଷୁରେ ଏହି ଦଳ ସବୁ କିଛି କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛି । ଆଗକୁ ସନି ଲିଓନଙ୍କ ଭଳି ଚରିତ୍ରକୁ ମହିଳା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦେବାକୁ ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିବେ ବୋଲି ରୁଦ୍ରପ୍ରତାପ କହିଛନ୍ତି । ଗଣମାଧ୍ୟମ ସାମ୍ନାରେ ସେ କଙ୍ଗନାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏଭଳି କଥା କେପିଟି କହିପାରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନରେ ରୁଦ୍ରପ୍ରତାପ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କଙ୍ଗନା ଯେଉଁଭଳି ବେଶ ପୋଷାକରେ ବଲିଭଦ୍ର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି, ସେଥିପାଇଁ ସେ ଜନପ୍ରତିନିଧି ଭାବେ ସଂସଦରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବା ଆଗରୁ ସମାପିତ ନୁହେଁ । ତାଙ୍କର ଏଭଳି ବୟାନକୁ ନେଇ ଯଦି ଆଗକୁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଦାଏର କରାଯାଏ ତେବେ ଏହାକୁ ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ସେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

୧୬ତମ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଜାରିକଲା କଂଗ୍ରେସ

ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଦିଲ୍ଲୀର କହ୍ଲେୟା-ମନୋଜ ମୁକାର୍ବିଲା

କଂଗ୍ରେସ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନୁଆ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଜାରି କରିଛି । ଏହି ୧୬ତମ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକାରେ ଦିଲ୍ଲୀ, ପଞ୍ଜାବ ଏବଂ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ୧୦ ନାମ ରହିଛି । ଉତ୍ତରପୂର୍ବ ଦିଲ୍ଲୀ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ କହ୍ଲେୟା ମୁକାର୍ବିଲା ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି । ସେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ମନୋଜ ଚିଠିଆଲଙ୍କ ସହ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀତା କରିବେ । ସେହିପରି ପଞ୍ଜାବର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚରଣଜିତ ସିଂହ ଚନ୍ଦିଙ୍କୁ ଜଳକ୍ଷରକୁ ଟିକଟ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହାକୁ ମିଶାଇ କଂଗ୍ରେସ ୧୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୬୨

ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କଲାଣି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସ ମନୋଜ ଚିଠିଆଲଙ୍କ ଲୋକସଭା ଆସନ ବଦଳାଇ ଦେଇଥିଲା । ୨୦୧୯ରେ ସେ ପଞ୍ଜାବର ଆନନ୍ଦପୁର ସାହିବକୁ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଜିତି ସଂସଦକୁ ଯାଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଦଳ ତାଙ୍କୁ ଏଥର ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ଆସନରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ଟିକଟ ଦେଇଛି । ଏଠାରେ ତାଙ୍କର ଲଢ଼େଇ ବିଜେପିର ସଞ୍ଜୟ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ସହ ହେବ । ୨୦୧୯ରେ ବିଜେପି ଏଠାରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ କିରଣ ଖେରଙ୍କୁ ଟିକଟ ଦେଇଥିଲା । ସେ ମଧ୍ୟ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ ।

କିନ୍ତୁ ଦଳ ଚଳିତ ଥର କିରଣଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ଟିକଟ ଦେଇଛି । ସେହିପରି ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ମଣ୍ଡି ଆସନ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ଆଜି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାଁ ଘୋଷଣା କରିଛି । ଏଠାରେ ବିଧାୟକ ବିକ୍ରମାଦିତ୍ୟ ସିଂହ କଂଗ୍ରେସ ଟିକଟ ପାଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଲଢ଼େଇ ବିଜେପିର କଙ୍ଗନା ରାଣାଙ୍କ ସହ ହେବ । ୨୦୧୯ରେ ଏଠାରେ ବିକ୍ରମାଦିତ୍ୟ (୩୫) କ ମା' ତଥା ହିମାଚଳ କଂଗ୍ରେସର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିଭା ସିଂହ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ ।



'ଇଣ୍ଡି' ମେଣ୍ଟର ଲୋକ 'ସନାତନ'କୁ ଶେଷ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି: ମୋଦୀ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ରବିବାର କର୍ଣ୍ଣାଟକ ମହାଶ୍ୱରରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି । ସେ ଏଠାରେ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ 'ଇଣ୍ଡି'କୁ ଚାନ୍ଦି ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ଏହି ମେଣ୍ଟ ସନାତନ ଧର୍ମକୁ ନିପାତ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି । ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମର ଶକ୍ତିକୁ ଧୂସ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ମୋଦୀ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ସମ୍ଭବ ହେବ ନାହିଁ । କିଛି ମାସ ତଳେ ତାମିଲନାଡୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏମ୍.ଏ.ଏ. ଷ୍ଟାଲିନଙ୍କ ପୁଅ ଉଦୟନିଧି ଷ୍ଟାଲିନ ସନାତନ ଧର୍ମ ବିରୋଧୀ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ । ସେ ସନାତନକୁ ଡେଇଁ, ମ୍ୟାଲେରିଆ ଏବଂ କରୋନା କହିଥିଲେ । ଏହାକୁ ବିରୋଧ ନୁହେଁ, ଶେଷ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ । ମୋଦୀ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଇଣ୍ଡି ମେଣ୍ଟକୁ ନିଶାଣ କରିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଉଦୟନିଧିଙ୍କ ମାମଲା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଏହି ମାମଲାରେ କୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ଉଚ୍ଚ ପଦରେ ଥାଇ ଏପରି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବାକୁ ନେଇ ନାପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି ।



ବଦଳୁଛି ରାଜନୈତିକ ପାଣିପାଗ

ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଦଳବଦଳ ଆଇନ

ଦଳବଦଳ ଆଇନର ଦୁର୍ବଳତା

ଏହି ଆଇନରେ କୌଣସି ଦଳରେ ବିଲୟ ହେବାକୁ ନେଇ ସମସ୍ୟା ରହିଛି । ଦଶମ ଅନୁଲେଖର ନିୟମ ୪ରେ ବିଲୟ ସମ୍ପର୍କିତ ମାମଲାରେ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅସାଧାରଣ ଘୋଷଣା କରିବାର ସାମାନ୍ୟ ଆଣ୍ଡିଟି ଦିଆଯାଇଛି । ମାତ୍ର ଏଥିରେ ଅନେକ ଦୁର୍ବଳତା ରହିଛି । ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ଯଦି କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଅନ୍ୟ ଦଳରେ ବିଲୟ ହୋଇଯାଏ ତେବେ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅସାଧାରଣ ଘୋଷଣା କରିବାରେ ସୁରକ୍ଷା ଦିଆଯାଇପାରିବ । ତେବେ ଏଥିପାଇଁ ସମ୍ପର୍କିତ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ଅଧିକମରେ ଦୁଇ ତୃତୀୟାଂଶ ବିଧାୟକଙ୍କ ସହମତି ଆବଶ୍ୟକ । ଏଠାରେ ଦଳବଦଳ ପଛର କାରଣ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥାଏ । ସାଧାରଣତଃ ସଦସ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ପଦବୀ ଆଶାରେ କିମ୍ବା ମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଦୁଇ ତୃତୀୟାଂଶ ସଦସ୍ୟ ବିଲୟ ଉପରେ ସହମତି ଦେଇଥାନ୍ତି । ନିକଟରେ ଭାରତୀୟ

ଯଦି ସେ ନିଜ ଇଚ୍ଛାରେ କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳକୁ ଛାଡ଼ିଯାଏ ତେବେ କୌଣସି ସ୍ୱାଧୀନ ସଦସ୍ୟ ରାଜନୈତିକ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେଲେ, କୌଣସି ସଦସ୍ୟ ଦଳ ବିରୋଧରେ ଭୋଟ କଲେ, ନିଜ ଆଜ୍ଞା ମତଦାନରୁ ବିରତ ରହିଲେ, କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେଲେ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ଅସାଧାରଣ ଘୋଷଣା କରାଯାଇପାରିବ ।



ରାଜନୀତିରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଶିବସେନାର ସିଦ୍ଧେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ ଏନ୍.ସି.ପି.ର ପାଣ୍ଡେ

କିଏ କରିପାରିବେ ଅସାଧାରଣ ଘୋଷଣା

ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଗୁରୁତ୍ୱ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପାଖରେ କୌଣସି ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅସାଧାରଣ ଘୋଷଣା କରିବାର କ୍ଷମତା ରହିଛି । ସେ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାବେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରିବେ । ଯଦି ସଦସ୍ୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଦଳ ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି ଅସାଧାରଣ ମିଳେ ତେବେ ଗୁରୁତ୍ୱାତ୍ମକ ମନୋନୀତ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସଦସ୍ୟ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ନେଇପାରିବେ ।

ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଏହି ମାମଲାରେ ଦଳ କୋର୍ଟକୁ ଦ୍ୱାରମୁଖ ହୋଇପାରେ । ମାତ୍ର ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଆସିଥିବା ଆବଶ୍ୟକ । ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଠିକ୍ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ସିଦ୍ଧେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଶୁଣାଇବା ପାଇଁ ବାଚସ୍ପତି ବାମନୁଜୀ ସମ୍ପତ୍ତ ଗତୁଲ ଚାଲିଥିଲେ । ଏହାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନେକ ଥର ତାଙ୍କୁ ତେଡ଼ାବନ୍ଦୀ ଦେଇଥିଲେ । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ବାଚସ୍ପତି ନିଜ ଇଚ୍ଛା ଅନୁଯାୟୀ ମାମଲା ବିଚାର କରିଥିଲେ । ନିର୍ବାଚନରେ ସ୍ୱାଧୀନକୁ ନେଇ ଦିନେଶ ଗୋସ୍ୱାମୀ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ କମିସନ କିଛି ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ଦଶମ ଅନୁଲେଖରେ ଅସାଧାରଣ ମାମଲାରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର କ୍ଷମତା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଦେବାକୁ କହିଛନ୍ତି । ସେ ଏହି ମାମଲାରେ ନିର୍ବାଚନ କମିସନଙ୍କ ସୁପାରିସରେ କାମ କରିବେ । ତେବେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ସୁପାରିସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇ ନାହିଁ ।

